Пояснительная записка к проекту закона Саратовской области «Об исполнении областного бюджета за 2015 год»

Областной бюджет в 2015 году исполнен по доходам в сумме 72200,8 млн рублей или 94,3% годовых бюджетных назначений.

Поступление налоговых и неналоговых доходов в областной бюджет составило 49641,4 млн рублей. Уточненные бюджетные назначения исполнены на 93,5%.

Поступление налога на прибыль организаций превысило уровень 2014 года на 51,2 млн рублей, или 0,4%. Бюджетные назначения по налогу исполнены на 73,4%.

С низкой положительной динамикой сложилось поступление налога на доходы физических лиц. При учтенном в параметрах бюджета роста по налогу к 2014 году в 5,6% фактически достигнутый рост составил 0,1%. Бюджетные назначения по налогу исполнены на 94,8%.

В целом по акцизам поступление за 2015 год увеличилось против 2014 года на 219,2 млн рублей, или на 4,9%, в том числе по акцизам на нефтепродукты рост составил 6,4%. Поступление акцизов на пиво увеличилось на 11,1%, акцизы на водку сократились в 4,8 раза.

По налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, уровень 2014 года превышен на 7,4%. Бюджетные назначения по налогу исполнены на 96,2%.

По имущественным налогам рост к 2014 году составил 13,3%, в том числе налог на имущество организаций увеличился на 11,4%, транспортный налог – на 20,1%.

Поступления в областной бюджет по государственной пошлине увеличились в 2,9 раза.

Неналоговые доходы поступили в сумме 788,8 млн рублей с превышением уровня 2014 года на 3,9%. На положительную динамику по данной группе доходов оказало влияние увеличение поступлений от штрафных санкций, а также платы за негативное воздействие на окружающую среду на 8,4% и 12,0% соответственно.

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной собственности, сократились по сравнению с 2014 годом на 13,8%, в том числе: арендные платежи за земельные участки, находящиеся в областной собственности снизились на 6,3%, доходы от аренды имущества в 2,2 раза.

Поступление доходов от продажи материальных и нематериальных активов в 2015 году снизилось в 2,8 раз по сравнению с 2014 годом.

Безвозмездные поступления сложились в сумме 22559,4 млн рублей с ростом к уровню предшествующего года на 2434,2 млн рублей или на 12,1%.

Из федерального бюджета поступило 22016,0 млн рублей, от государственной корпорации — Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства — 392,8 млн рублей, негосударственных организаций — 95,1 млн рублей, Пенсионного фонда Российской Федерации — 70,4 млн рублей, бюджета Территориального фонда обязательного

медицинского страхования Саратовской области (далее – ТФОМС) – 20,0 млн рублей.

Кассовые расходы сложились в сумме 76720,3 млн рублей (94,1% годовых бюджетных назначений) с ростом к факту 2014 года на 4827,9 млн рублей или на 6,7 %.

Расходы на обеспечение социальной сферы составили 55252,5 млн рублей или 72,0% общих расходов.

На дорожное хозяйство израсходовано 5251,7 млн рублей, на сельское хозяйство и рыболовство — 4533,4 млн рублей, на транспорт — 1249,3 млн рублей, на жилищно-коммунальное хозяйство — 698,8 млн рублей, на связь и информатику — 401,9 млн рублей.

Межбюджетные трансферты из областного бюджета перечислены:

местным бюджетам в сумме 20180,2 млн рублей, из них субвенции – 16102,0 млн рублей, дотации – 2773,7 млн рублей, межбюджетные субсидии – 1181,6 млн рублей, иные межбюджетные трансферты – 122,9 млн рублей;

бюджету Федерального фонда обязательного медицинского страхования на обязательное медицинское страхование неработающего населения области – 10108,4 млн рублей;

отделению Пенсионного фонда Российской Федерации по Саратовской области – 36,2 млн рублей.

Дефицит областного бюджета сложился в объеме 4519,5 млн рублей со снижением против бюджетных назначений на 463,8 млн рублей.

Объем государственных внутренних заимствований области в течение года составил 24203,0 млн рублей, из них банковские кредиты – 2000,0 млн рублей и бюджетные кредиты из федерального бюджета – 8703,0 млн рублей. Бюджетные кредиты на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации привлекались в течение 2015 года в объеме 13500,0 млн рублей с последующим возвратом в той же сумме. В федеральный бюджет возвращены бюджетные кредиты на общую сумму 8030,0 млн рублей.

В течение 2015 года местным бюджетам предоставлены бюджетные кредиты для частичного покрытия дефицитов бюджетов в общей сумме 568,6 млн рублей, в том числе связанные с реализацией мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда — 242,8 млн рублей. Возвращены в областной бюджет муниципальными образованиями бюджетные кредиты, предоставленные для частичного покрытия дефицитов местных бюджетов, в общей сумме 53,3 млн рублей.

Размер долговых обязательств области по состоянию на 1 января 2016 года сложился в размере 50,4 млрд. рублей или 101,5% объема доходов областного бюджета без учета объема безвозмездных поступлений за 2015 год, что соответствует установленным бюджетным законодательством ограничениям.

Отчет об исполнении консолидированного бюджета области за 2015 год принят Министерством финансов Российской Федерации без замечаний.

Министр финансов Саратовской области